

Z Omaha, Neb.

* Pan Henry Donat, ehvalně po celé Americe známý cestující zástupce velkozávodu na výrobu Hořkého léčivého vína p. Jos. Trinera v Chicagu, mile neočekávanou návštěvou svojí potěšil nás minulý pátek, při kterého příležitosti s námi sdělil, že v neděli odjede do Chicaga, odkud pak za několik dní nastoupí obchodní cestu do Wisconsinu, Michiganu, Minnesoty a Iowy. Henrymu znamenitě cestování svědčí a je to nikdy na humoru mu nechybí, všude rád bývá viděn. Ne-ní pochyby, že opět na svém výletu setká se se skvělým úspěchem.

* Paní Barbora Franclová, vážená stará zdejší ošadnice, pozdravila se ze své téměř měsíce trvající nemoci již opět tak dalece, že se může volněji pohybovat. Je to na venek ale ještě nesmí, tu předplatit na obližený jí Pokrok zaslala nám po své dceři, p. Marii Vávrové, která rovněž předplatit pro svého švagra, p. Franka Brena, v Glendive, Mont., na farmě usídleného, obnovila. Frankovi, jak p. Vávrová se vyjádřila, daří se v Montaně celkem uspokojeně.

* V pondělí do trhu south-omažského dvě káry hovězího dobytka přivezl p. Lawrence Maixner, úspěšný mladý rolník od Bee, Nebr. — Jakožto dobrý přítel našeho závodu pan Maixner navštívil nás též v tiskárně, aby totiž obnovil si předplatit na obližený v domácnosti jejich časopis "Pokrok". Pan Maixner dobytek prodal velmi uspokojivě a tak s veselou myslí zastíjí ku svému domovu se navracel.

* V min. týdnu v tiskárně návštěvou svojí potěšili nás pp. Ant. P. Fiala, známý krajan z North Bend, Nebr., a Jos. Motis, bývalý Nebrascan a nyní v Cheyenne, Wyo., usídlený. Pan Motis, jak s námi sdělil, mešká návštěvou u přátel a známých v Iowě. Pan Fiala, dlouholetý to dobrý příznivec Pokroku, při té příležitosti zároveň obnovil si předplatit. Návštěva obou krajanů byla nám velmi vítanou.

Zenobijce odsouzen na 30 dní.

Jack Breman, 5. 709 sev. 16. ul., byl odsouzen na 30 dní do okresního vězení za to, že stloukl svoji manželku a bosou vyhnal ji z domu na ulici. Přivolaná policie shledala, že měla žena jednu nohu téměř již zmrzlou. Před policejním soudem udala, že muž je jí oddán jest náruživě požívání morfinu, pod jehož vlivem když se nalézal, stával se časem nesmírně zuřivým.

Union Pacific dráha

minulý měsíc nařídila všem svým zřízením, by byli úslužni ke každému a zvláště k dárnám a dětem. — Dráha tato nedovolí žad-

nou hrubost od svých zaměstnanců, kteří musí na každou otázku dáti určitou a vídnou odpověď, byt by to bylo i několikrát po sobě. — Takovíto způsobem přičinuje se zajistiti sobě přízeň veřejnosti.

Okresní komisaři dohodli se s McShanem.

V souhlasu dřívějšího dohodnutí okr. komisaři budou šerifovi McShaneovi platit 32 centy denně za stravování každého vězně v okresní bastille. Zároveň na urovnání šerifových požadavků povolili \$27,753.92. Jednání toto jest výsledkem rozhodnutí nejvyššího soudu, kterým byl požadavek McShanea 50 centů denně za stravování jednoho vězně poražen a okresní úřad zmocněn platit přiměřenou cenu. Spor mezi okr. komisaři a McShanem táhl se již asi 16 měsíců, za kterouž dobu šerif za stravování vězňů požadoval na okresu zaplacení \$43,527.17 při sazbě 50c denně za jednoho vězně, takže nynějším o. bapolským dohodnutím Douglas o. kres \$15,773.25 vyzískal.

Požár způsobil škody za \$700?

C. Ferrara, majitel grocerního obchodu, v čís. 1251 jižní 13. ul., počítá si, že oheň, který v jeho obchodě kolem půlnoci na sobotu vypukl, způsobil mu škody za \$700? Podle všech okolností má se za to, že oheň byl založen, neboť mimo hromadu hadrů, napuštěných petrolejem v přísklepi, podlaha byla částečně petrolejem a lihem pokryta. V obchodě tom již v listopadu oheň jednou vypukl a asi za \$75 škody způsobil. Dílu žháře nečece se nějak dárati.

Rota lupičů chycena v pasti.

Ve čtvrtek brzy ráno podarilo se třem tajným policistům zatknouti Pedro Carlose, jenž jest v podezření, že spolu s Marenem účastnil se loupeže v závodě koženické firmy, na jižní 13. ul. Carlos ještě s třemi Mexikány byl zaměstnán hraním v karty v neobydleném domku, čís. 613 Pacific ul., při čemž všichni bezstarostně popíjeli, když v tom, aniž nejmenšího tušení měli, vyrušení byli třemi ozbrojenými policisty, takže ani sami nedostali času, by svých zbraní použili. Mezitím co tajní Ring a Van Dusen drželi lotry v šachu, Dewereese učinil po domě prohlídku, při které v přísklepi v jednom rohu pod hromadou rohoček našel množství odcizeného zboží, které v předvánočním týdnu bylo z různých obchodů odcizené. Policie se domnívá, že zatčením těchto čtyř mužů podarilo se přijíti na stopu daleko většímu banditě, který přemnohých loupeží v posledním čase v Omaze se dopustil. Policie zároveň kojí se naději, že v brzkou podarí se jí všechny členy této tlupy pozatýkati.

U. P. dráha za listopad oznamuje schodek.

Dle číslé sestavených hlavních ú-

řadovnou, U. P. dráha nevydělala za měsíc listopad tolik peněz jako za ten samý měsíc v roce 1913. Důchody z podniku obnášely \$7,592,182; schodek \$955,926; vydání spojené s podnikem obnášelo \$4,453,389; schodek \$663,092; čistý důchod \$3,133,823; schodek \$307,804. — Daně obnášely \$375,928; schodek \$96,426; příjem z podniku obnášel \$2,777,894; schodek \$211,377.

Hromadná schůze všech občanů omažských

odbyváti se bude tento pátek, 8. ledna, večer, v městské radnici. Shromáždění tohoto účasti se guvernér Morehead a jiní vynikající řečníci z našeho státu. Hromadná tato schůze všech občanů jest svolána za příčinou pojednání o předloze, podané v kongresu našim spolkovým senátorem Hitchcockem a která směřuje k zastavení vývozu zbraní, streliva a jiného válečného materiálu ze Spoj. Států do Evropy, kde válka zuří. Zároveň ve schůzi vypracována a do kongresu ve Washingtonu zaslána bude resoluce, schvalující předlohu Hitchcockovu. Každý občan jest do této schůze vítán.

ZE SO. OMAHY, NEB.

— Známý krajan Fr. Jindra, bydlící na 21. a Y ul., přišel k těžkému poranění při spravování kar, tak že byl nucen na radu lékaře se odebrat do South-omažské nemocnice k léčení.

— Pan Václav Červený koupil pěkný majetek na 19. a Y ul., pozůstávající z dvou lotů, na nichž stojí 6-světelný domek a všechno druhé zařízení, od manželů Hrabíkových.

— Manželka dra. H. R. Chaloupky, který bydlí v čísle 2424 a J ul., obdarila svého manžela práve na Nový rok hezkou decruskou. Tatínek se jen usmívá a je radostí celý pyšný; vše zdrávo. — Gratulujeme!

— Veřejné cvičení, které v neděli v Národní Síni Těl. Jednota Fugner-Tyrš pořádala, vydarilo se zajisté k úplné spokojenosti jak pořadajícího výboru, tak i obecenstva, kteréž ve slušném počtu, díky Omažanům, přišlo, aby se pohledem na výkony švarných Sokolůk, bujarých Sokolů a nadějného žactva zdejšího i z Omahy pobavilo. — Musíme však podotknouti, když to bylo veřejné, že jsme očekávali, že přece více zdejších Sokolů bude se na něm podílet a nejenom pouze šest, neb sedm borec. Pokud se můžeme upamatovati, jiná léta při podobných příležitostech viděli jsme již více a v několika čtářech. Hostům z Omahy nemůžeme se divit, ačkoli Těl. Jed. Tyrš všecka čest, neboť ti se přece ve slušném počtu nechali vidět. Těl. Jed. Omaha měla sice též pouze jednu četu, ve které skutečně nalézalo se několik dobrých Sokolů, jako

Fr. Říha, F. Křeček, Zikmund, J. Říha, jejichž výkony byly na hrazdě nejen obtížné, ale i velmi zdařile provedeny, ale mimo to i své žáky přivedla. Však i Těl. Jed. Sokol Tyrš Omaha má několik dobrých Sokolů ve vyšším oddělení a zvláště Fr. Kocourek, jejich cvičitel, ladnými svými výkony na koni a bradlech velmi se zamlouval. Nejlépe však všem přítomným zmlouvala se prostná lepotvárných Sokolůk zdejších i z Omahy. Ačkoliv snazivým Sokolkám Tyrš se to tak nedařilo, jak by si byly přály. Nespravedlivě však bylo by hudbu odsuzovat, že kapelník nezdaru prostého jejich cvičení byl by snad příčinou. Věříme, že hlavní vina vzešla v tom, že nebylo dosti zkoušek při hudbě, aby většinou začátečnické mohly takto dobe v paměť si vštípit a s hudbou provázející lépe se seznámit a při tom ovšem hudebníci byli by též lépe seznali, jak by se dalo v nutném případě vyhovět. — Cvičení žáků Těl. Jed. Fugner Tyrš pod vedením jejich cvičitele Karla Bureše na bradlech bylo sice zajímavé, myslíme ale, že bylo pro tak malé chlapečky příliš obtížné, za to jejich prostné bylo pěkné. Pěkný pohled skytaly žačky Sokolůk Libuš, které pod dohledem svého cvičitele p. Jos. Štěrby dvě prostná — s kuželi a malými vtrněnkami na tyčích — zdařile provedly. — Večer pak uspořádána byla při zvucích hudby p. F. S. Fialy taneční zábava.

— V noci se soboty na neděli nějací pohotovce se dobývali do místnosti, kde má pan J. V. Košnář automobil, bydlící na 22. a Y ul. Byli to asi nováčkové v takovém oboru, neb když urazili velký vysací zámeček na vratech, byli překvapeni — zámeček pryč, vrata ale mermocí neotevřít — a tak odeslali s prázdnom. Pan Košnář arci byl už na takové ptáčky připraven, ale připravil to ještě lépe, neb by přece nechtěl oželit ty nástroje, jež má v té místnosti a které ku svému řemeslu potřebuje.

— Revolver, kterým se sprovodil se světa krajan Klement Šifř, minulý týden na 36. a U ul., byl nalezen minulý pátek několik yardů od místa, kde byla nalezena jeho mrtvola. Revolver byl kalibru 32 a kule, která byla nalezena v hlavě zastřeleného krajana, byla též kalibru 32, tak že je to postačitelny důkaz, že se Šifř připravil sám o život.

— Paní Anna Patáčová, bydlící na 18. a Q ul., byla za jakousi záležitostí v neděli se svou decrou v Albright. Na zpáteční cestě chtěly použít k domovu káry a při spěchu, by véas se dostaly na káru, paní Patáčová upadla a zlámala si ruku. Hned byla dopravena k lékaři, který jí ruku náležitě opatřil a tak jest naděje, že bude co nejdřív zase zdráva.

K těžkému úrazu přišla minulou nedělí k večeru známá paní Antonie Horáčková, bydlící v 702 severní 20. ul. Záněného dne šla paní Horáčková k večeru na procházku s dvěma svými synáčky a ať je vždy dost opatrná, uklouzla na náledí a zlomila si levou ruku na dvou místech. Hned byl povolán lékař, který

FIRST NATIONAL BANK HEMINGFORD, NEBB. Platí 6% na dočasné certifikáty. Postupuje první markýce na půjčky na farmy, které pro kupec markýce 6% získávají 7% úroků po veškerém vydání. Pro odporučení pište: Frank Kubálek, Weston, Neb. Frank Říha, Brainard, Neb. P. L. Dodge, Morse Bluff, Neb. James Škoda, Schuyler, Neb. 22 4c F. L. POTMĚŠIL, kasir.

Oznámení úmrtí a díkůvzdání. Nezměrným žalem stížení, podáváme všem svým přátelům a známým truchlivou zvěst, že milovaný bratr a švagr náš, Frank Bartůněk, zemřel v úterý ráno, dne 29. prosince 1914, v nemocnici sv. Kateřiny a pohřben byl 31. pros. z českého katolického kostela sv. Václava na hřbitov Panny Marie v So. Omaze. Zesnulý narodil se v Opořanech, v kraji tábořském, r. 1860; při svém skonu byl 54 roky star. Zanechává manželku, čtyři dítky, tři bratry a čtyři sestry. Touto cestou cítíme se povinni poděkovati především bratru Janu Bartůněkovi ze Schuyler za vypravení pohřbu zesnulého. Dále pak děkujeme vldp. Janu Vránkovi za vykonání pohřebních obřadů; panu Fr. Jandovi děkujeme ze srdce za vzorné uspořádání pohřbu, a další naše vřelé díky náležejí všem dárcům květin. Ze srdce děkujeme nosičům rakve. Na konec pak děkujeme všem těm, kdož pohřbu se účastnili. Ještě jednou všem upřímně díky za jakékoliv přátelské služby a projevy soustrastí. p. JOSEFINA PĚCHOTOVÁ, sestra, JOSEF PĚCHOTA, švagr. Omaha, 5. ledna 1915.

311 North 24. Str., South Omaha. 1505 Farnam ul., Omaha. CELOROČNÍ VÝKAZ COMMERCIAL SAVINGS & LOAN ASSOCIATION dne 1. ledna 1915 MAJETEK. Půjčky na první markýce... \$ 972,650.00 Půjčky na hotové záruky... 6,671.00 Pozemky... 8,590.75 Pozemky prodané na smlouvu... 4,934.56 Úroky pozadu... 216.37 Hotové peníze... 17,176.76 \$1,010,239.44 POVINNOSTI. Vklady a dividendy... \$986,366.54 Záložní kapitál... 14,000.00 Nerozdělený přebytek... 603.56 Nedohotovéné půjčky... 9,269.34 \$1,010,239.44 Ulož své peníze do jisté společnosti, začni NYNÍ s tímto podnikem, který za posledních 27 let neplatil nikdy méně než 6% úroku, vyplaceně poloročně. Přijď a promluv si s krajanem Joem Tetivou. Naše hlavní úřadovna jest v South Omaze a proto veškeré záležitosti vyřizujeme v čase co nejkratším. FRANK KOUTSKÝ, řiditel. P. J. Sheehy, předseda. Jas. J. Fitzgerald, tajemník.

zlozenou ruku ošetřil. Přejeme paní Horáčkové, aby ono bolestné poranění nemělo zlych následku a aby byla véase co nejkratším zase zdráva. Každý, kdo těžko prauje, rád si vezme prázdniny a vyjede si někam do lázní. A to právě udělal náš policejní náčelník pan John Briggs — vzal si dovolenou asi na týden a odjel do Springs Co. Přejeme mu šťastnou cestu!

Oznámení úmrtí a díkůvzdání. Nevyslovným žalem sklěčení, podáváme všem příbuzným, přátelům a známým truchlivou zprávu, že se nevyzpytatelně Prozetelnosti zalíbilo k Sobě na věčnost povolati naši vřoucně milovanou matku, babičku a sestru, paní Marii Havlíčkovou, která rozloučivši se s námi, tiše skonalá po delší chorobě ve středu, 30. prosince 1914, a jejíž tělesná sehračka byla na Česko-Národním hřbitově v Praze, 2. ledna 1915, k věčnému spánku uložena. Drahá naše bytost rozena byla v Praze, v Čechách, roku 1850. Při této příležitosti dostalo se nám množství nelžených projevů soustrastí, tak že cítíme se povinni vyslovit všem, kteří hol náš jakýmkoliv způsobem zmírniti se snažili a drahou naši bytost během dlouhé její nemoci navštěvovali, upřímně díky! Další naše vřoucné díky přináležejí vldp. J. Vránkovi za vykonání pohřebních obřadů a prosoření dojemů a útěchotivě řečí, jakož i různecnému spolku Blahoslavené Panny Marie za vykonání pobožnosti v domě smutku. — Nejsrdčnější naše díky dále nechtě přijmou šlechtní dáři květinových věnců a kytie a sice následující rodiny: K. Štěníčky, Emil Čermáka, Leo Barocha, Karla Havlíčka, Edvarda Havlíčka, Václ. Vlčka, Harold Littlejohna, dr. F. A. Sedláčka a rodina; p. Alois Zelená a rodina Jos. M. Roučka, p. Jan Rouček a decra, p. E. Černý a p. Berta Černá, šerif "Boleslava", čís. 60, J. C. D. a tábor "Bohemia", čís. 2945, Royal Neighbors of America. — Upřímně děkujeme pp. Josefu Němci, Janu Šimánkovi, Fr. Netušilovi, Janu Hládkovi, Václ. Krumlovi a Janu Voráčkovi, jako nosičům rakve. Další vřelé naše díky nechtě přijme p. F. Janda za vzorné vypravení pohřbu. — Končně z upřímného srdce našeho děkujeme všem, kdož nám jakkoli v těžké a plně nezsměrného zármutku chvíli vypomohli a drahou naši bytost do chrámu Páně za velkého ústavení a za posledního čestě na hřbitov doprovodili. Drazí přátelé, buďtež ujisti, že hluboce prociťně Vaše sympathie, dojemná a potěšitel slova nikdy z věčných našich pamětí nevyjmá. Ještě jednou srdečně díky Vám všem! MAGDALENA NISKOVSÁ, decra, ROBERT a LEON, vnuci, KMANUEL a BERTA ČERNÝCH, bratr a švakrová. Omaha, 4. prosince 1915.

...FINANČNÍ ZPRÁVA... Omaha Loan & Building Association (nejstarší spořitelni ústav v Omaze) 31. prosince 1914 MAJETEK: Půjčky na první markýce... \$6,899,656.80 Půjčky na dílece sdružení... 112,901.04 Dlužný úrok členů... 4,849.72 Nemovitý matek nabytý prodejem hypotéky... 12,783.51 Nerozhodnuté prodeje hypoték... 6,945.58 Nábytek a zařízení... 325.25 Budova sdružení... 130,840.69 Rozličné osoby a úety... 2,064.97 Hotovost na ruce a v bankách... 122,689.80 Celkový majetek... \$7,293,047.36 POVINNOSTI: Řízné dílece a dividendy... \$6,496,196.67 Splacené akcie a dividendy... 551,593.79 Různým osobám následkem neuplyných půjček... 81,296.09 Záložní fond... 154,627.52 Nerozdělený výtěžek... 6,433.29 Celkové povinnosti... \$7,293,047.36 Vzdát majetku za r. 1914... \$ 988,933.81 Dividendy vydělané pro členy za rok 1914... \$ 340,607.73 Půjčky uzavřené za rok 1914... \$1,832,300.06 Dividendy vyplacené členům od založení organizace \$1,996,136.53 Záložní fond a nerozdělený výtěžek... \$ 160,960.81 Dividendy, zapsané k dobrou pololetně, nebyly nikdy méně než 6% ročně. S ukládáním úspor možno započít každý čas, v jakémkoli obnosu od \$1.00 nahoru. ÚREDNÍCI A ŘIDITELÉ: G. W. Loomis, President W. S. Wright, Vice-President J. T. Holgren, Assistant Secretary A. A. Alwine, Assistant Secretary Joseph Barker R. J. Dinning Charles E. Black E. A. Parmello John H. Butler Millard M. Robertson Office: Association Building, Northwest Corner 15th and Dodge Street. South Omaha Office: 503 North 24th Street. J. H. KOPMETZ, Agent.